

身处红尘，岂能不食人间烟火。您若有故事要分享，可以与我们联系。

倾诉热线
13963676866

作者微信
yu13963676866

2023年11月3日 星期五

淄博晚报

值班主任：李金娜

编辑：鲍涛

美编：许茗蕾

校对：王明才

1 开端还不错，我觉得自己很理智

我跟徐博相识是亲戚介绍的。亲戚先说徐博家很有钱，其父母人品好，都是做生意的，规模还挺大，接着说徐博是“海归”，一年前从美国回来，在自家公司任职，性格好，情商特别高，认识他的人都喜欢他。亲戚还特地强调，徐家找媳妇的标准是聪明、学历高、模样好，家里不必太有钱，但家教一定要好，父母人品要好……

听亲戚喋喋不休，我不置可否。“媒婆的嘴，骗人的鬼”，这个说法虽然有点过分，但夸大其词是肯定的，这个我理解，她是出于热心，谁不想成人之美呢。我也没觉得她言过其实，因为她看到的也只是表面。出于这样的认知，亲戚讲述完徐家和徐博的耀眼简历后，我说：“我的个性好像不适合嫁豪门，我没留过洋，‘土包子’一个，两人恐怕没共同语言，还是算了。”

没想到亲戚很执着，说自己跟徐博的母亲是闺蜜，这样的好人家不舍得介绍给别人。见我还推辞，她打电话跟我爸妈讲了一通。爸妈抹不开面子，就建议认识一下。

于是，我跟徐博加了微信。我先看了他的朋友圈，见他设置了“三天可见”，就觉得他还挺低调的，因为之前认识的富二代，都是各种晒富。我们聊了两天，说话还挺投机，而让我高兴的是，徐博很风趣，同时，他还挺细心。有次我无意中说口罩没了，当晚就接到他的电话让我下楼，当我看到徐博拿着一个大袋子时，猜想里面肯定是口罩，心里很暖。

后来，我俩确定了恋爱关系。徐博三番五次邀请我去他家，见到他父母后，我感觉很好，虽然住别墅，装修也十分豪华，但他们都很朴实，交谈后得知他们白手起家，经历了很多艰难困苦才有今天的好生活。相处一段时间后，徐博爸妈对我的好感溢于言表，说他们家就想找像我这样的儿媳，还提出请我爸妈一起吃个饭。

爸妈跟徐博父母一见如故，很快，我和徐博举行了订婚仪式。那时，徐博给我的印象很好，不炫富也不浮夸，工作上很有想法，情绪还稳定。那段时间他家生意难做，他开车跑北京、上海，也不知要待几天，合作方还在催单，他不急不躁，一边耐心等待，一边安排这边加紧赶工。

现在回想起来，订亲时我是理智的，觉得要嫁的人还算符合自己的要求，并没有因徐博家境迷失自己的心。

订亲之后 我又选择了分手

□ 倾诉人：晓夏(化名)，女，28岁

订亲后两个月，徐博家提出登记结婚，我觉得时间太短，更主要的是随着近距离接触，徐博的言谈举止隐约让我觉得他没有之前那么谦和和朴实。比如，跟我的朋友一起吃饭，他很少说话，朋友问起他在美国时的读书生活，他笑笑说没什么好讲的。聚会结束后，面对我的询问，他说：“鱼说在水里很爽，兔子听不懂还不高兴，何必讲呢？”

虽然我自信智商在线，还是蒙了一阵才明白，原来他是不屑跟我那些没出国的朋友讲述他在美国的生活。这多少让我心里有点不舒服，毕竟自己也没出过国。

接着，在很多小事上，他的表现让我不得不思考：跟这个人合适吗？一起吃饭时，之前他都会很绅士地问我吃什么，其间夹菜、递纸巾，总之是关心备至，可订亲后，无论他做什么都以自我为中心，我认为他是在逐渐露出本来面目，因为有时他顿悟言语或者做法不妥，会立刻找补回来。开始我还觉得自己太敏感，有点吹毛求疵，但紧接着发生的一件事，让我不得不重新考虑自己和徐博的关系。

闺蜜雅敏跟我差不多时间订亲，“五一”假期前我们约好去香港玩几天。之前，四个人也一起出去过，相处还比较欢乐，所以，我对旅行充满了期待。可没想到，短短四天的行程，却埋下了分手的隐患。

过安检时，有旅客在行李中带了肉制品，徐博看那人跟安检员叨叨，就说：“穷人什么时候都是穷人。”

见徐博一脸鄙夷不屑，回想起之前类似的事情，发觉他骨子里总有种傲慢的东西，对条件比他差的人，从来都是鄙视的态度。之前，我以为这是有钱人的普遍毛病，但认识雅敏男友后，我才明白，是人的素质问题。雅敏男友的家庭条件也很优渥，他的谦逊是由内而外的，给人以如沐春风般的温暖舒适。

也许徐博想展示一下经济实力，非得给我买爱马仕包包，我看到价格断然拒绝，还给徐博找台阶，说自己的单位不适合背这样的包……接下来，我同样拒绝了昂贵的衣服和化妆品，徐博恼了，说：“你王宝钏啊？过不了好日子吗？”我苦笑，只好接受了三万多元的手表和一万多元的项链。

整个旅行过程，徐博在吃喝上对我非常照顾，但我一点都不高兴，也不是他哪里做得不对，但就是让人感觉不舒服。在香港，我们一起去见了闺蜜男友的同学，当得知那人可能有利于自家生意后，徐博从客气到热情一秒转换，回程路上，对闺蜜男友也特别亲热。这我和闺蜜一愣一愣的，因为在这之前，徐博在闺蜜男友面前一直有高人一等的优越感。

原本应该甜蜜的旅行，让我看清楚了一个问题：徐博是一个精致利己主义者。这没什么对错，但我不喜欢这样的人。

缘来缘去，最美好的，远在天边，近在眼前。

作者：于恩胜



3 果断选择放弃，我为自己感到庆幸

从欣赏到厌恶，只不过一年多的时间，促使我下决心分手的是一件徐博不以为然，我却觉得比天还大的事情。

那次徐博跟他几个要好的朋友聚会，都带了女友或者妻子。徐博喝多了，无意间听我们说起网上热议的家暴事件，他开口就道：“女人不打不老实，现在女的地位太高了，被惯得无法无天，应该吃点苦头……”

他的朋友都笑，几个女的面面相觑，而我，恨不得找个地缝钻进去：自己将来的伴侣就这样的素质啊，太丢人了……接着，我开始担心，这样的价值观太吓人了。

聚会结束后，我开车送徐博回家，在路上他问我为什么沉默时，我明知他喝醉不应跟他理论，但愤怒让我无法克制，我忍不住指责，说他的话暴露了三观不正和愚蠢。徐博恼了，说我假清高。听了徐博的话，我又惊又气，闪现在脑海的唯一一句话就是：远离他。

凌晨三时，我收到徐博的微信，他道歉，说自己喝多了，说了不该说的话，希望我能谅解。我没回，因为我正在考虑如何提分手比较合适。巧的是，单位要派人援疆，我第一个报了名。徐博知道后不高兴了，说为什么不跟他商量，还问婚事怎么办，我说自己会在那边工作两年，不想耽误他，直接提了分手。徐博很聪明，立刻明白了我的意思，没想到，他突然变了一个人，对我破口大骂，还说了一些侮辱我的话。我气得浑身发抖，眼泪流了一脸都没知觉，他以前的温文尔雅都是装的吗？

事情发生后，我爸妈立刻托亲戚把彩礼退了回去。徐博打电话我没接，发信息道歉我也不回，最后他母亲找到我，解释了很多，说他们做生意很忙，把徐博放到了农村，跟着爷爷奶奶长到十多岁，学了些坏毛病，等回城后他们觉得愧对孩子，也没严加管教，加上他留学回来改变特别大，便以为树大自然直，没想到他会对我口出恶言……

当好友知道我跟徐博分手只是因为吵架，便劝我说这么好的富二代不好找，这么好的家庭也难得，徐博只是真实地表达了自己的观点，比起那些内心阴暗、口蜜腹剑的人好多了。我以沉默表明态度，因为有些感觉只可意会不可言传。

我到西藏半年，徐博结婚了，新娘也是高学历“海归”，又过了半年，徐博离婚了，据说是因为家暴。听到这消息，我感叹不已：恋爱时，不要被一些外在的东西迷了眼，蒙了心，要看清对方本质，如果发现无法接受对方的缺点，哪怕这缺点在外人眼里微不足道，也不要自欺欺人，因为没有爱是从反感开始的，一旦反感就失去欣赏，如果没有了欣赏，爱就荡然无存了……

网友有话说

上期内容读者反馈

木子：幸福的婚姻让人变成孩子，糟糕的婚姻让人变成疯子。三观契合对于要携手一生的人太重要了，它是可抵岁月漫长的情深之基。当面对一个个人生岔路时，它可以减少分道扬镳的几率。金宁两口子的矛盾看似出现在创业初成后，其实根源在于两人想法不同、观念不一。这个问题解决不了，就算男方暂时迁就、试图挽回，两人关系有所缓和，争执仍会重复上演。余生不长，别再和负能量纠缠，好好爱孩子，好好爱自己。

欢迎关注
潍坊融媒APP，
扫码阅读上期
内容《结婚十
多年 我决定
终结内耗》。

